

老式面包店成宝藏小店

“怀旧风”吹热老味道

快节奏的现代生活中，各种新颖、时尚的食品层出不穷，然而，有一种看似平凡无奇的老式面包，却在年轻人中悄然走红。在社交媒体上，越来越多的年轻人分享自己品尝老式面包的照片和感受。这种面包，没有华丽的包装，没有炫酷的营销手段，却以其独特的口感和怀旧的气息，赢得了年轻人的喜爱。

◎网友热衷分享宝藏小店

最近，许多年轻网友在社交媒体上分享自己品尝老式面包的感受，一些老店铺也成为网友打卡分享的宝藏小店。网友“醋瓶的快乐屋”表示，在品尝到这些美味的面包时，仿佛找回了童年的味道。有的网友还分享了自己与某家面包店的渊源，讲述曾经的点滴回忆。

市民黄静是一名“90后”，她对老式面包也有着很浓厚的情怀。前几年，她去了很多中小学学校门口，想找回童年的味道，但并没有找到。最近，黄静跟着网友分享的位置，找到了一家又一家老式面包店。“在施家园附近有一个推三轮车卖老式面包的阿姨，我‘蹲’了整整两天，那个味道就是小时候学校门口的味道。”黄静说。

瓦窑市场一家老式糕点铺的老板李先生告诉记者，他们家店铺开了二十多年了，很长一段时间生意都不温不火的，主要顾客是附近的居民。但最近两年有很多年轻人来光顾，最好卖的是蜂蜜面包，一块五两个，每天能卖四屉，大概240个。“经常有年轻顾客特地从蛮远地方赶过来，一次会买挺多的，一般都是买老式面包，像夹奶油的、夹红豆沙的等等。”李先生说。

◎“怀旧风”吹热老式面包

这些看似平凡无奇的老式面包，究竟有何魅力，让年轻人如此着迷？

很多年轻人是冲着老式面包的价格和味道而来。“市面上很多面包店的普通面包价格都比较贵，少则五六块一个，多则十几块一个；而老式面包店，很多都是称斤的，可以任意搭配且价格也便



↑在轮胎厂市场一家老式糕点铺，老板给顾客打包蜂蜜面包。

◀瓦窑市场内一家老式糕点铺新鲜出炉的蜂蜜面包和热狗面包，这两样面包都是店铺的热销单品。

宜。”市民唐菊珍说，老式面包味道简单纯粹，也很符合她的口味。

除了价格和味道，更多年轻人是因为老式面包承载着曾经一段段美好的回忆。“在我们读书的年代，一块香喷喷的老式面包对于我们来说，是非常奢侈的零食。有时候好几个同学一起凑零花钱买一块分着吃，虽然生活条件得到了极大改善，但那种纯真的快乐却似乎越来越难以找到。”黄静说，打卡老式面包，让年轻人仿佛回到了那个纯真的年代，重新感受到了那份简单而纯粹的幸福。

“这些老式面包虽然不起眼，却承载了许多人的美好记忆。”乐群市场一家老式糕点铺老板李女士告诉记者，很多年轻顾客来到店里都会感慨很久没有见到童年时期的老式面包了，还有顾客跟她分享着以前跟这些老式面包的故事，临走前还会拍几张照片留念。

◎这些老店依然保留着老味道

随着时代的变迁，许多老式面包店逐渐消失在城市的角落，那些曾经热闹非凡的老式面包店，如今只剩下寥寥无几的几家。记者探访了城区部分老式面包店，发现这些老式面包店大多生存在菜市场附近，在严格意义上来说应该是老式糕点铺，因为

售卖的商品不只是老式面包，还有老式点心。这些老式糕点铺大多数都开了二十多年。

记者在太平路往乐群市场方向的一条小巷发现了一家老式糕点铺，这家糕点铺有着肉松面包、奶油泡芙、红豆面包等等很多老式面包，基本上是称斤卖，价格都不算贵，如肉松面包12元一斤，鸡蛋糕10元一斤，还有很多花生饼、芝麻饼等等小点心。店主李女士说，开店二十多年来，一直使用着原来的配方和原材料，味道也几乎没有很大变化，也收获了很多顾客的认可。

在铁西市场一家名为“宝鑫糕点”老式糕点铺。“以前我跟着妈妈来买这家店的面包，现在是自己带着孩子来买。”一名正在挑选面包的顾客说，“这家店以前就在离现址两百米处的位置，当时每到放学就有很多家长带着孩子在买面包，以前能吃上奶油蛋糕是一件非常幸福的事情。”

老式面包虽然简单朴素，但它所承载的情感和记忆却是无法替代的。对于很多“80后”“90后”来说，老式面包不仅仅是一种食物，更是一种情感的寄托。这些老式面包陪伴了他们整个童年或是整个青春，见证了他们的成长和变化。在怀旧之情的驱使下，很多年轻人不禁想念老式面包店，想要再次品尝那熟悉的味道，重温曾经美好的时光，这些老式面包店也因这些年轻人的喜爱而焕发生机。

记者石艳红 文/摄

健康讲堂

胃镜检查知多少

桂林市人民医院 消化内科 黄丽兰

胃镜检查是指将一条纤细、柔软、前端带有摄像头(内视镜)的管子伸入胃中，并借内视镜顺次、清晰地观察食管、胃、十二指肠球部甚至降部的黏膜状态的一种检查方法。医生同时也可进行活体的病理学和细胞学检查，以进一步明确诊断。临幊上分为普通胃镜检查和无痛胃镜检查，两者仅在麻醉方式上有所区别，均是上消化道病变的首选检查方法。

胃镜检查是一项重要的诊断手段，对于胃部疾病的诊断和治疗具有重要意义。然而，患者在检查过程中可能会感到不适或焦虑。因此，良好的护理对于确保检查的顺利进行和患者的安全至关重要。护士在胃镜检查前后应给予患者全面的护理和心理支持，帮助患者度过这一阶段。同时，护士还应密切关注患者的生命体征和病情变化，及时发现并处理可能出现的并发症。通过科学、细致的护理，我们可以提高胃镜检查的成功率，为患者提供更好的医疗服务。

一、胃镜检查前的准备

1.心理调适：胃镜检查前，患者可能会因为对未知的检查过程感到紧张或焦虑。护士和医生应耐心向患者解释检查的目的、步骤和可能的感受，帮助患者放松，增强检查的信心。

2.饮食调整：通常，患者在胃镜检查前

需要禁食一段时间，以确保胃内没有食物残渣干扰检查结果。护士应详细告知患者饮食调整的具体要求和时间。

3.药物准备：有些患者可能需要服用特定的药物来帮助放松肌肉或减轻不适。护士应确保患者了解药物的名称、用量和服用时间。

二、胃镜检查中的护理

1.体位配合：在胃镜检查过程中，患者需要采取特定的体位。护士应协助患者正确摆放体位，确保检查的顺利进行。

2.监测生命体征：在检查过程中，护士应密切关注患者的生命体征，如心率、血压、呼吸等，以确保患者的安全。

3.心理支持：检查过程中，患者可能会感到不适或焦虑。护士应通过语言安慰、触摸等方式给予患者心理支持，帮助患者保持放松状态。

三、胃镜检查后的护理

1.休息与观察：胃镜检查后，患者应保持安静休息，避免剧烈运动。护士应密切观察患者有无腹痛、腹胀、呕血等不适症状。

2.饮食指导：检查后的一段时间内，患者可能需要避免摄入某些食物，如辛辣、坚硬、刺激性食物等。护士应根据患者的具体情况给予饮食指导。

3.伤口护理：如果在检查过程中进行了活检或治疗，患者可能会有伤口。护士应指导患者如何正确护理伤口，避免感染。

四、并发症的预防与处理

1.出血：检查后，患者可能会出现轻微的出血。护士应告知患者避免用力咳嗽或呕吐，以免加重出血。如有大量出血，应立即通知医生处理。

2.穿孔：虽然较少见，但胃镜检查后仍有可能发生穿孔。护士应密切观察患者有无腹痛、腹胀等症状，一旦发现穿孔迹象，应立即通知医生进行紧急处理。

五、家庭护理指导

1.饮食调整：患者在回家后，应根据医生的建议进行饮食调整。一般来说，刚开始可以进食清淡、易消化的食物，如稀饭、面条等，随后逐渐恢复正常饮食。避免辛辣、油腻、刺激性食物的摄入，以免刺激胃黏膜。

2.生活习惯改善：患者应养成良好的生活习惯，如定时定量进食、避免暴饮暴食、戒烟限酒等。同时，保持充足的睡眠和适当的运动，有助于促进胃肠道的健康。

3.药物管理：如果患者需要长期服用药物治疗胃部疾病，应严格按照医生的指

示进行药物管理。了解药物的名称、用量、服用时间等信息，避免漏服或过量服用。

六、长期管理与随访

1.定期复查：对于一些慢性胃部疾病患者，需要定期进行胃镜检查以监测病情变化。患者应按照医生的建议进行定期复查，以便及时发现并处理可能的问题。

2.症状观察：患者在日常生活中应注意观察自己的症状变化，如胃痛、胃胀、恶心、呕吐等。一旦发现异常症状，应及时就医，以免延误治疗时机。

3.心理调适：胃部疾病可能对患者的心理造成一定的影响，如焦虑、抑郁等。患者应保持良好的心态，积极面对疾病，必要时可寻求心理咨询师的帮助。

胃镜检查是胃部疾病诊断和治疗的重要手段，而良好的护理和管理对于患者的康复和预防复发具有重要意义。在家庭护理和长期管理阶段，患者应遵循医生的建议和指导，注意饮食调整、生活习惯改善和药物管理等方面的工作。同时，定期进行复查和症状观察也是必不可少的。通过科学的护理和管理，我们可以提高胃部疾病的治疗效果，改善患者的生活质量。让我们共同努力，为患者的健康保驾护航。